

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Аль-Ваджиха Мутахара Ахмеда Али «Травма  
мужских гениталий», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология**

**Актуальность темы выполненной работы**

Диссертационная работа Аль-Ваджиха Мутахара посвящена актуальной и значимой теме, касающейся травм наружных половых органов у мужчин. По статистике, повреждения гениталий составляют от 1,5% до 3% всех видов травматизма, что подтверждает необходимость глубокого изучения данного вопроса. Травмы могут возникать в различных ситуациях: в результате дорожно-транспортных происшествий, производственных травм, насилия и во время активных занятий спортом. К примеру, более 50% всех повреждений связано с травмами полового члена, причем большая часть из них (около 80%) представляет собой закрытые травмы. Это подчеркивает важность своевременной диагностики и адекватного лечения.

Анализ травм гениталий показывает, что они чаще всего наблюдаются у мужчин в возрасте от 15 до 40 лет, что является периодом наивысшей физической активности. Несмотря на относительно редкое occurrence травм наружных половых органов, их последствия могут быть крайне серьезными. В частности, они могут привести к значительным изменениям как в структуре, так и в внешнем виде гениталий, что зачастую сопровождается серьезными функциональными нарушениями и негативными психологическими последствиями. Такие изменения могут существенно ухудшить качество жизни пациента, что делает тему исследования особенно важной.

**Научная новизна**

Научная новизна данной работы заключается в предложении оригинальной классификации травм органов мошонки и полового члена, а также в разработке усовершенствованного алгоритма ведения пациентов с травмами гениталий. Аль-Ваджих также уделяет внимание изучению нарушений репродуктивной функции,

которые могут возникнуть вследствие травм, и оценке качества жизни пациентов после перенесенных повреждений. Это подчеркивает всесторонний подход автора к исследованию данной темы.

### **Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций**

Аль-Ваджих Мутахар в своей диссертации подробно рассматривает методологию исследования, дизайн, а также характеристику клинических случаев. Автор демонстрирует результаты клинических обследований пациентов, которые подверглись травмам гениталий, и проводит сравнительный анализ полученных данных. Все эти аспекты позволяют читателю получить полное представление о проводимом исследовании и его значимости.

Выводы и практические рекомендации вынесены в отдельный раздел автореферата. Они логичны и обоснованы, сформулированы грамотно и перечислены по пунктам в строгом соответствии с поставленными и решёнными задачами. Практические рекомендации описаны кратко и ёмко, изложены доступным языком. Таким образом, представленный автореферат является хорошим изложением основной рукописи и отражает её главные и наиболее значимые положения. Весомых замечаний по автореферату нет.

### **Замечания и вопросы по содержанию работы**

Принципиальных замечаний по структуре и оформлению и автореферата не возникло.

### **Заключение о соответствии диссертации критериям, установленным Положением ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней**

Диссертационная работа Аль-Ваджиха Мутахара Ахмеда Али на тему «Травма», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология, является законченной научно-квалификационной работой, полностью соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский

университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», утвержденного Ученым советом РУДН, протокол № УС-1 от 22.01.2024 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор, Аль-Ваджих Мутахар Ахмед Али, заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология.

Заведующий отделением урологии  
ГБУЗ «ККБ № 2» города Краснодара,  
уролог высшей категории,  
кандидат медицинских наук  
(3.1.13. Урология и андрология)



Сергеев Владимир Витальевич

Подпись кандидата медицинских наук В.В. Сергеева заверяю.

Начальник отдела кадров



12.09.2024

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Краевая клиническая больница №2» министерства здравоохранения Краснодарского края (ГБУЗ «ККБ № 2»)  
350012, Краснодарский Край, г. Краснодар, ул. Красных Партизан, д.6, к.2

Тел.: +7 (861) 222-01-63

e-mail: kkb2@kkb2-kuban.ru

Web-сайт: <https://kkb2-kuban.ru/>

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Аль-Ваджиха Мутахара Ахмеда Али**  
**«Травма мужских гениталий», представленной на соискание ученой**  
**степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и**  
**андрология**

**Актуальность темы выполненной работы**

Актуальность представленной к защите диссертационной работы Аль-Ваджиха Мутахара не вызывает сомнения. Повреждения наружных половых органов различной этиологии составляет примерно 1,5–3% от всех травм. Они могут встречаться при дорожно-транспортных происшествиях (ДТП), возникать в результате противоправных действий и несчастных случаев на производстве, во время занятий контактными видами спорта (например, единоборства, футбол, регби), а также в случае возникновения массовой давки во время культурно-массовых мероприятий (спортивных соревнований, фестивалей, концертов и т. д.). Среди повреждений половых органов более чем 50% случаев приходится на травмы полового члена, 80% из которых — закрытые. Закрытые травмы органов мошонки чаще бывают односторонними, лишь у 1% пациентов диагностируется билатеральное поражение яичек. При ранениях наружных половых органов такие повреждения можно наблюдать у 70% пациентов. Различные повреждения наружных половых органов встречаются у 2–10% госпитализированных пациентов. Распространенность травм гениталий среди мужчин выше, чем среди женщин. Повреждения встречаются во всех возрастных категориях пациентов, но чаще они возникают в период наибольшей физической активности мужчин — в возрасте от 15 до 40 лет. Несмотря на то, что повреждения наружных половых органов у мужчин встречаются относительно редко их последствия крайне значимы для пациента поскольку они могут привести к стойким изменениям структуры и внешнего вида гениталий, а также серьезным функциональным

нарушениям. Все это что может сопровождаться негативными психологическими последствиями и оказывает существенное влияние на качество жизни пациентов.

### **Научная новизна**

Научная новизна диссертационной работы не вызывает сомнений. В данной работе предложена авторская классификация травм органов мошонки и полового члена, усовершенствован алгоритм ведения пациентов с травмами гениталий у мужчин, изучены нарушения репродуктивной функции в последствия травм гениталий у мужчин, оценено качество жизни пациентов после перенесенных травм гениталий у мужчин.

### **Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций**

Диссертационная работа Аль-Ваджих Мутахар Ахмед Али выполнена на базе кафедры урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», а также на ее клинических базах. Целью диссертационного исследования является улучшить результаты диагностики лечения мужчин с травмами половых органов.

В диссертационном исследовании Аль-Ваджих Мутахар Ахмед Али всесторонне рассматривает травмы мужских гениталий. В работе подробно описана методология исследования, изложен дизайн исследования, характеристика клинических наблюдений. Автор представляет результаты клинического обследования пациентов после травм мужских гениталий, а также дает сравнение результатов их клинического обследования. В заключении автор кратко подвел итоги выполненного исследования, подчеркнул его основные положения и обобщил научно-практический вклад своего труда.

Выводы, сделанные в диссертации, основаны на четких фактических данных и соответствуют принципам доказательной медицины. Все результаты представлены логично и последовательны, что позволяет формулировать обоснованные рекомендации для клинической практики. Практические рекомендации, вытекающие из анализа полученных результатов, являются понятными и легко применимыми в реальной медицинской практике.

Практические рекомендации естественно вытекают из анализа полученных результатов, понятны, в полной мере отражают научно-практическую значимость проделанного исследования и могут быть использованы в практическом здравоохранении.

Автореферат написан по стандартному плану, последовательно и логично отражает все вопросы, связанные с решением задач. Хорошо иллюстрирован, соответствует требованиям по оформлению и принципиальных замечаний не вызывает. Имеющиеся опечатки и стилистические ошибки не влияют на общую положительную оценку работы.

### **Замечания и вопросы по содержанию работы**

Принципиальных замечаний по структуре и оформлению диссертации и автореферата не возникло.

### **Заключение о соответствии диссертации критериям, установленным Положением ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней**

Диссертационная работа Аль-Ваджих Мутахар Ахмед Али на тему «Травма мужских гениталий», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология, является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном

учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», утвержденного Ученым советом РУДН, протокол № УС-1 от 22.01.2024 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология, а её автор, Аль-Ваджих Мутахар Ахмед Али, заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки).

Заведующий урологическим отделением - врач-уролог

ГБУЗ Московской области «Коломенская больница»,

кандидат медицинских наук

(3.1.13. Урология и андрология)

  
Баранцев Дмитрий Сергеевич

Подпись заведующего урологическим отделением — врача-уролога

Баранцева Д.С. заверяю.

Главный врач

ГБУЗ Московской области

«Коломенская больница»

  
Митин Олег Васильевич

04.10.2024г.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области

«Коломенская больница», 140407, Московская область, г. Коломна, ул.

Октябрьской революции, д.318, к 4.

Телефон: 612-56-24, 612-72-22

E-mail: [muzkcrb@bk.ru](mailto:muzkcrb@bk.ru), [bmaryanovskiy@mail.ru](mailto:bmaryanovskiy@mail.ru)

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Аль-Ваджиха Мутахара Ахмеда Али «Травма мужских гениталий», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология**

Актуальность работы Аль-Ваджиха Мутахара безусловно подтверждается современными данными о травмах наружных половых органов, которые составляют 1,5–3% от всех травм. Эти повреждения могут происходить в результате дорожно-транспортных происшествий, случайных несчастных случаев на производстве, а также в ходе спортивных мероприятий. Особую значимость данного исследования придает тот факт, что более 50% всех повреждений связано с травмами полового члена, из которых 80% являются закрытыми. Одна из ключевых особенностей таких травм — их высокая распространенность среди мужчин в возрасте 15–40 лет, что говорит о необходимости системного подхода к их диагностике и лечению.

Диссертационная работа Аль-Ваджиха Мутахара Ахмед Али выполнена на базе кафедры урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», а также на ее клинических базах. Целью работы является улучшение результатов лечения мужчин с травмами половых органов, для достижения которой диссидентом поставлены 4 задачи.

В диссертационном исследовании Аль-Ваджиха Мутахара всесторонне рассмотрена проблема травмы мужских гениталий. В работе подробно описана методология и изложен дизайн исследования, проведена характеристика клинических наблюдений. Автор в работе представил результаты клинического обследования пациентов с травмами половых органов, с их сравнительной оценкой. В заключении автор кратко подвел итоги выполненного исследования, подчеркнул его основные положения и обобщил научно-практический вклад своего труда.

Научная новизна исследования проявляется в усовершенствовании алгоритма ведения пациентов с травмами гениталий, а также в изучении

последствий этих травм для репродуктивной функции мужчин. Автор также анализирует влияние травм на качество жизни, что имеет большое значение для комплексного подхода к лечению таких пациентов. Заключения, сделанные в работе, логично вытекают из представленных данных и соответствуют принципам доказательной медицины. Исходя из вышеперечисленного, можно сделать вывод, что научно-практическая ценность диссертационного исследования Аль-Ваджиха Мутахара несомненна.

Правильно выполненный адекватный статистический анализ, качественно выстроенный дизайн исследования, подробный анализ результатов на каждом этапе исследования, а также достаточная выборка пациентов позволили автору адекватно оценить полученные в ходе исследования результаты и прийти к логически правильным выводам и к соответствующим практическим рекомендациям.

Изложение автореферата построено по традиционному типу, включает в себя все необходимые разделы. Присутствуют необходимые и уместные таблицы и рисунки, работа завершается четко сформулированными выводами и практическими рекомендациями. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

На основании ознакомления с авторефератом диссертационной работы Аль-Ваджиха Мутахара Ахмеда Али «Травма мужских гениталий», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки), можно сделать вывод, что данная работа является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», утвержденного Ученым советом РУДН, протокол № УС-1 от 22.01.2024 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология, а её автор,

Аль-Ваджих Мутахар Ахмед Али, заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки).

Начальник урологического центра  
ФГБУ " НМИЦ ВМТ - Центральный военный клинический госпиталь им. А.А. Вишневского"

Министерства обороны Российской Федерации,  
доктор медицинских наук

(3.1.13. Урология и андрология)

 Кочетов Александр Геннадиевич

Подпись доктора медицинских наук А.Г. Кочетова заверяю.

Начальник отдела кадров

ФГБУ «НМИЦ ВМТ - Центральный военный клинический госпиталь им. А.А. Вишневского»

Министерства обороны Российской Федерации

 = Бондарь В.Б.

 26 09. 2024г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение

«Национальный медицинский исследовательский центр высоких медицинских технологий — Центральный военный клинический госпиталь имени А.А. Вишневского» Министерства обороны Российской Федерации, 143420, Московская область, г. Красногорск, п. Новый, тер. З ЦВКГ им. А.А. Вишневского, д. 1

Тел.: +7 (499) 645-52-34

e-mail: 3hospital@mil.ru

## **ОТЗЫВ**

**доктора медицинских наук заведующего кафедрой урологии, руководителя  
отделения урологии ГБУЗ МО МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского  
Подойницина Алексея Алексеевича на автореферат диссертации Аль-Ваджиха  
Мутахара Ахмеда Али «Травма мужских гениталий», представленной на соискание  
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и  
андрология**

### **Актуальность темы выполненной работы**

Диссертационная работа Аль-Ваджиха Мутахара посвящена важной и актуальной проблеме травм наружных половых органов у мужчин. По данным медицинской статистики, такие травмы составляют от 1,5% до 3% от общего числа травматических повреждений. Они могут возникать в самых разных условиях: в результате дорожно-транспортных происшествий, производственных несчастных случаев, а также во время занятий контактными видами спорта, такими как единоборства или футбол. Учитывая, что травмы полового члена составляют более 50% всех повреждений гениталий, а среди них 80% — это закрытые травмы, становится очевидной необходимость глубокого анализа и понимания данного вопроса.

Особое внимание стоит обратить на то, что травмы гениталий чаще всего возникают у мужчин в возрасте от 15 до 40 лет. Это период наибольшей физической активности, что также предполагает повышенный риск травматизма. Несмотря на то, что такие травмы встречаются сравнительно редко, их последствия могут быть весьма серьезными. Они способны приводить к стойким изменениям как в анатомии, так и в функции половых органов, что, в свою очередь, может оказать негативное влияние на психологическое состояние пациента и качество его жизни. Эти аспекты подчеркивают актуальность темы исследования и необходимость улучшения методов диагностики и лечения.

### **Новизна исследования и полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Научная новизна данной работы выражается в предложении оригинальной классификации травм органов мошонки и полового члена. Это позволяет не только

углубить понимание специфики травм, но и оптимизировать подходы к их лечению. Кроме того, в диссертации представлен усовершенствованный алгоритм ведения пациентов, что значительно повышает качество медицинской помощи. Автор также исследует последствия травм для репродуктивной функции мужчин, что является важным аспектом в контексте общей оценки состояния здоровья.

### **Значимость для науки и практики полученных результатов**

Данная диссертационная работа имеет важное теоретическое значение, так как результаты исследования значительно расширяют представления о травмах мужской гениталий.

Практическая значимость состоит в том, что результаты диссертационного исследования могут быть включены в образовательный процесс студентов-медиков, ординаторов, а также в рамках повышения квалификации специалистов. Полученные заключения и выводы могут быть внедрены в клиническую деятельность врачей-урологов отделений лечебно-профилактических учреждений России, оснащенных необходимым оборудованием.

Результаты исследования внедрены в практическую работу и учебный процесс на кафедре урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», а также в практическую работу урологических отделений ее клинических баз.

### **Конкретные рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы**

Материалы диссертации могут быть рекомендованы для использования в практическом здравоохранении, в учебном процессе на кафедрах урологии, а также для повышения квалификации и профессиональной подготовки специалистов.

### **Замечания и вопросы по содержанию работы**

Принципиальных замечаний по структуре и оформлению диссертации и автореферата не возникло.

**Заключение о соответствии диссертации критериям, установленным  
Положением ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней**

Диссертация Аль-Ваджиха Мутахар Ахмед Али на тему «Травма мужских гениталий», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология андрология является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача по улучшению результатов лечения мужчин с травмой гениталий.

Представленная работа соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», утвержденного Ученым советом РУДН, протокол № УС-1 от 22.01.2024 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации, Аль-Ваджих Мутахар Ахмед Али, заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология.

Заведующий кафедрой урологии,  
руководитель отделения урологии,  
ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского  
доктор медицинских наук



Подойницаин А.А.

Подпись доктора медицинских наук, Подойницаин А.А. заверяю:

Ученый секретарь  
ГБУЗ МО МОНИКИ  
им. М.Ф. Владимирского,  
д.м.н., профессор

Берестень Н.Ф.



01.10.2024

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области  
"Московский областной научно-исследовательский клинический институт им.  
М.Ф. Владимирского" (ГБУЗ МО МОНИКИ им.М.Ф.Владимирского), 129110,  
г.Москва, ул. Щепкина, д. 61/2.

Телефон: (499) 674-07-09

e-mail: moniki@monikiweb.ru